

# 天主教聖華學校

## The Little Flower's Catholic Primary School

學校通訊

2022 年 7-8 月份

一切壞話都不可出於你們的口；但看事情的需要，說造就人的話，叫聽眾獲得益處。(弗 4:29)

No foul word should ever cross your lips; let your words be for the improvement of others, as occasion offers, and do good to your listeners (Eph 4:29)

### 校務 School Event / 活動 Activities

日期 Date	事項 Events
1/7 (五) 1/7 (Fri)	香港特別行政區成立紀念日 Hong Kong Special Administrative Region Establishment Day
7/7 (四) 至 12/7 (二), 16/5 (Thu) to 12/7 (Tue)	P.1-5 下學期考試 P.1 — 5 Final Examination
15/7 (五) 15/7 (Fri)	2022-23 準小一新生樂趣體驗課 Primary one fun-experiencing day
22/7 (五) 22/7 (Fri)	小六畢業禮 P.6 Graduation ceremony
10/8 (四) 10/8 (Thu)	Zoom 家長日 Zoom Parents' Day

12/8 (五)	結業禮
12/8 (Fri)	School Year Ending Ceremony
15/8 (一) 至 31/8 (三)	暑假
15/8 (Mon) to 31/8 (Thu)	Summer Holidays





# 如何善用假期

過去同學們都有一個半月的悠長暑假，但在新冠肺炎的肆虐下，大家在三月時已放了特別假期，因此今年的暑假只餘下不足 20 天，如何善用這個短暫的「暑假」呢？真是一個要好好思考的問題！

以往同學們可以參加不同的暑期活動，甚或與家人出外旅遊，相信今年在防疫及時間的限制下，大家多難以實行。那是否天天呆在家中或機不離手的玩個不停？當然不是！

我們先要為自己制定一個時間表，規劃一下在短時間的暑假中可做些什麼？有些什麼目標想完成？

我們應以「放鬆不放縱」「有動亦有靜」的原則作規劃。例如：

## (一) 親子活動

- 一家人到郊外走一轉，呼吸一下新鮮空氣，感受一下大自然之美；不便外出時，亦可每天在家做些簡單的運動，以便舒展筋骨。
- 與家人一起製作美食，如做蛋糕、烘麪包、包餃子，甚至創作新食譜，以促進彼此間的感情。

## (二) 溫故知新

- 每天安排一些溫習時間，把過往學到的知識翻一翻，以鞏固所學。



## (三) 增廣知識

- 每天為自己定下閱讀時間，不論是報章、雜誌、課外讀物，甚或預習新學期的課本。
- 可到圖書館借閱書籍，以養成良好的閱讀習慣，說不定可從中發掘到自己的興趣和潛能。

## (四) 訂定來年計劃

- 為新學年訂下計劃，使學習目標更明確，爭取更佳成果。

希望大家都能愉快地度過短暫的暑假！



# 「聖華喜閱日」

學校於6月2日(星期四)舉行「聖華喜閱日」，希望透過多項閱讀活動帶動全校閱讀風氣，讓同學更喜愛閱讀。

當天活動豐富，一眾同學穿上書中人物服飾或準備了道具，參與「故事人物扮演分享」活動，向同學分享自己扮演的角色特點及其故事內容，活像書中人物跳出書本與大家見面。

此外，同學們更欣賞到 Mr. Men and Little Miss 正向教育英語話劇，一眾外籍演員以 Mr. Men and Little Miss 角色人物演出生動有趣的故事，並帶出正向價值，互動性強，讓同學拍手叫絕。同學們更有機會與 Mr. Men and Little Miss 影影相打打卡，和他們合照呢！

「聖華喜閱日」的節目均與閱讀相關，閱讀攤位遊戲、書籤設計比賽、繪本聲音導讀和「閱讀無界限」等活動，均讓同學樂在其中，享受到閱讀帶來的樂趣。



同學們用心觀賞「Mr. Men Little Miss 正向教育英語話劇」



師生齊穿上故事人物服裝扮演書中人物



同學參與「故事人物扮演分享」，與大家分享圖書故事

## 開心「果」月

為了讓同學明白健康飲食的重要性，以及幫助他們培養每天吃充足水果的習慣，本校響應衛生署的推廣，參與衛生署及協辦組織舉辦的 2022「開心『果』月」活動，並以「水果益處多，日日要 Encore」為活動口號。

在「特別假期」期間，舉行了班際吃水果大賽，鼓勵學生在家中多進食水果，學生可每天上傳吃水果的相片，最踴躍參與的班別更可獲小獎賞一份呢！

復課後，全校一起參與水果填色比賽，比賽分初小組及高小組，每個組別分別設冠、亞、季三個獎項，同學們都踴躍參與。學校更邀請了兩位高年級學生，分別扮演「草莓小姐」和「香橙先生」到初小年級班別，推廣吃水果活動，還派發貼紙給於小息時吃水果的同學。

希望能通過家校合作，在校園和家庭營造每天吃水果的健康環境和氣氛，讓學生養成健康飲食的良好習慣。



齊齊吃水果



草莓小姐「出巡」派發貼紙

## 教師專業發展——全校觀課

本年度學校於 11-12 月舉行「全校觀課 2021 - School-wide Lesson Observations (SLO)」，在「學校發展顧問」的帶領下由中層管理人員進行全校性的觀課計劃。

在兩星期內，所有老師都會有觀課與評課的機會，以提升教師教學專業效能。而觀課後也會有專門的評課環節，除了能給仔細的回饋予授課老師外，更能為中層管理人員提供觀課的培訓機會。完成觀課階段後，學校更善用所蒐集的全校課堂教學的學校自評數據讓課程發展主任或科目小組領導的教師進行分析和討論，了解各科組的教學情況和學生表現。此後，各科組可按校本觀課焦點進行經驗分享，於同級或同科之間進一步推行其他合適的校本專業發展活動。這次的全校觀課協助了老師專業的成長，體現老師團隊精神，而學生亦珍惜學習機會，表現投入。

期望於一至兩年內，將具成功經驗的教學策略或措施，納入全校或部分級別作恆常推行，讓老師的教學效能有所提升，學生學習更有動力及進步。



科主任討論與分析全校觀課數據。



老師運用電子教學收集展示學生學習成果。



老師透過角色扮演讓學生表達意見。



老師們透過了解全校觀課如何協助專業發展。